

EL POPULAR

Diario republicano

AÑO IV.

Almería - Jueves 12 de Junio de 1913

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincia: Trimestre, 3 pesetas. —Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.

En Almería UNA peseta al mes

TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.^a plana: línea, 50 céntimos.—En 2.^a y 3.^a plana: línea, 30 céntimos.—En 4.^a plana: línea, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.

Número suelto, 5 céntimos.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 céntimos.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28.

Director: MANUEL PÉREZ GARCÍA

Núm. 1.065

Crisis total

Atravesamos un periodo de incertidumbre tal en la vida política, que las crisis se suceden unas a otras, casi sin interrupción. Actualmente puede decirse que todo se halla en crisis, absolutamente todo. Los hechos dan la razón á Lerroux, cuando afirmaba días pasados esta verdad. En crisis está el partido conservador, deshecho, destruido por la soberbia y la dictadura de Maura. En crisis el partido liberal, minado por discordias irreducibles. En crisis el partido republicano, que no sólo discute, sino que anatematiza de un lado y aplaude de otro, la conducta de sus principios prohombres...

El telégrafo nos anuncia ahora la nueva crisis ministerial. Las divisiones surgidas en la discusión del proyecto de las mancomunidades, quién sabe también si el mismo de la derogación de la ley de jurisdicciones, dan con el en tierra. Las dimisiones del presidente y de los vicepresidentes del Senado, ha provocado la catástrofe de momento; pero qué resultará de todo ello, al cabo y a la postre? Romanones, se agarra al poder como una lapa: no lo quiere soltar ni á mil tiros. Los ministros, ponen en sus manos las carteras respectivas; mas ya se anuncia que el conde reorganizará el gabinete con nuevos consejeros, y por supuesto, con las Cortes cerradas. En el Parlamento se ahoga como en una máquina pneumática.

Pero ¿qué jefe liberal es éste, que no puede resistir los debates parlamentarios? ¿Es que pretende vivir el partido liberal condonando las cámaras á eterna clausura? Todo eso de las nuevas orientaciones democráticas de que se habla, no resulta, manifestamente contradicho por los hechos?

De la confusión actual, nadie puede darse cuenta exacta de lo que habrá de salir en definitiva. Aguardemos, aguardemos para formar juicio cabal y cierto de la tramoya, á que el horizonte se despeje un poco y el resto lo Maese Pedro se ilumine.

El Casino

Es la nota de los pueblos: tan precisa y tan infalible: tan de ene, de cajón y tan de esencia, el que abriguen en su seno un teatro en ciclopédico

agorero, pionerístico y profeta, portador de la voz popular, lañador de voluntades, curador de honor, tutor nato que dispone de un ejército de lenguas. La misión de los Casinos de los pueblos que comentan, y que juzgan, y... señores... Les importa, cuánta iguala tiene el Méjico, llevan cuenta mismamente en las recetas que despacha el Boticario. Los entierros, matrimonios y nacimientos que cayeron, y lo saben, aunque nunca pusieron su socio los piecitos en la Iglesia.

Dan razón de los chiquillos que tenían matriculados en la escuela... del carácter y defectos del Maestro y del pie de que cojea la Maestra. Saben, quién consume, y cuánto, en el (mercado), las ganancias de las tiendas.

Y le ven los instrumentos al Notario por guardados que los tenga. El que gasta más que tiene, el que debe, cuántos son los pagarés y los recibos, y las letras.

El Casino es un registro de las cifras que sin perder un centímetro, la finca agena.

Introduce su escopelo en las familias saja, corta, hiende, amputa, atrofia y ve...

—Quién, fulano? Si se quita que las mujeres y que fuma, juega, bebe, caza y pesca, y que negalo que debe, y el dinero da al sesenta...

—La menganar. Siete chicos echó al mundo sin que al padre ni uno solo se parezca...

Esto, amables lectores, no ha sido en Almería, ha sido en Santa Cruz de Tenerife.

Al señor Torres Guerrero, gobernador civil de aquella provincia, le preocupa hondamente la salud de los agentes de vigilancia. Al señor Pérez Gironés la importa poco lo visto, que el retrete se halle casi dentro del despacho del inspector.

Don Leonardo Ortega

Nuestro distinguido amigo y querido correligionario el exdiputado á Cortes don Leonardo Ortega Andrés llegó ayer a Linares procedente de Madrid.

Acompañan á nuestro paisano el exdirector de Agricultura y actual ministro del Tribunal de Cuentas, don Eugenio Montero Villegas y el ilustrado ingeniero de minas don Rafael Palacios.

El viejo de tan distinguidos señores está relacionado con la venta de la mina «El Mimbres» del término de Linares.

Los médicos titulares

Siguió dispone la R. O. de Gobernación, el día 15 del actual se verificará en el gobierno civil la elección de cuatro vocales propietarios y cuatro suplentes para la renovación de la Junta de Gobierno y patronato de médicos titulares.

Los vocales designados al efecto son los siguientes:

Don Manuel Mazzetti, para Almería; don Eduardo Pérez Cano, para el distrito de Berja; don José Santisteban, de Teruel, por el distrito de Canjáyar; don Francisco Flores Flores, de Cuevas, para el distrito de Cuevas; don Manuel Mazzetti, para el de Huercal-Overa y don Abelardo Ramón Olmos de Vera, para el distrito de Vera.

Obras públicas

Indemnización

Don Juan L. Navia, vecino de Adra presentó ayer escrito en el

negociado de Obras públicas del

gobierno civil interesando se le

abonen los daños y perjuicios que

le han sido ocasionados en una

flaca de su propiedad, por la ocu-

pación temporal de ello, por el

contratista de las obras de aquel

puerto.

Al propio tiempo solicita la sus-

pensión de la ocupación referida,

mientras tanto no se lean abona-

dos los daños y perjuicios á que

hace mención.

Permiso

Don Juan López Fernández, interesa permiso para la instalación de una casona en el puesto

de esta capital.

Medida saludable

El gobernador civil ha ordenado el traslado de las oficinas de vigilancia, á un local amplio y de condiciones higiénicas.

El proceder del gobernador es muy elogiado por la policía, toda vez que dicha determinación tiende á mejorar las condiciones de salubridad de que carecían sus subordinados.

Esto, amables lectores, no ha sido en Almería, ha sido en Santa Cruz de Tenerife.

Al señor Torres Guerrero, gobernador civil de aquella provincia, le preocupa hondamente la salud de los agentes de vigilancia. Al señor Pérez Gironés la importa poco lo visto, que el retrete se halle casi dentro del despacho del inspector.

En Variedades

Función para esta noche;

Beneficio de la celebrada actriz María Guerrero y la despedida de la Compañía con el siguiente programa:

El drama en tres actos de los señores Alvarez Quintero. «Malvaloca».

Estreno del monólogo de don Ernesto Vilchez «Invento célebre» recitado por su autor.

Estreno de «Conferencia sólo para mujeres» original de don Grágoro Martínez Sierra, interpretada por María Guerrero.

A las nueve en punto.

Pan decomisado

Ayer continuó el presidente de la comisión de abastos su labor inspectora en las panaderías de esta capital, para conocer el peso de las piezas elaboradas.

En la inspección girada fueron decomisados los siguientes kilos de pan á los industriales que se expresan, por hallarlos faltos de peso:

A don Pablo Martínez, tres kilos.

A don José Martínez Zaa, ocho kilos.

A don José Sánchez, cinco kilos.

A un desconocido, tres kilos.

ANIS BOMBITA

Como uno de los mejores anisados recomendamos el Anis Bombita, de la acréscida casa de don Juan de Dios Jiménez Pérez, de Rute (Córdoba). Podrás en todos los cafés y en los bares establecidos.

Informes: Vicente Blanes Ibáñez, Aragón, 12.

Muerto por el tren

En la estación del Sur de España ocurrió ayer tarde un desgraciado suceso: Al entrar el tren en aguas y en ocasión que marchaba por el espío de entre los depósitos de máquinas, el obrero Rafael Aguilera, empleado en el depósito, fue arrollado por la máquina del tren corriendo despidiéndole á gran distancia.

Apercibidos del accidente varios compañeros del infortunado obrero acudieron inmediatamente en su auxilio encerrándole tendido en tierra manando abundante cantidad de sangre de una herida que sufrió en la cabeza y completamente xanqueada.

En vista de la gravedad del herido actuó seguidamente en carruaje al hospital provincial donde le fueron aplicados las siguientes lesiones:

Una herida de cinco centímetros en la región parital izquierda varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y conmoción cerebral.

Todas las personas que presenciaron el desgraciado suceso,elogian mnánimemente la conducta del maquinista del tren correo, Emilio Martín, que con una seriedad extraordinaria y una habilidad grandísima detuvo el convoy instantáneamente.

La gravedad del herido se acentuó al siete de la tarde de manera tan extraña que falleció á las ocho de la noche.

Deja viuda y cinco hijos.

Ryuntamiento

Reclamación

Don José Alcalá Arias, vecino de esta capital, presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento reclamando la cuota que le ha sido impuesta en el padrón para la cobranza del impuesto sobre establecimientos públicos.

Cédulas personales

Don Francisco Real Pintor ha presentado escrito en el Ayuntamiento reclamando contra la cuota que se le ha asignado en el padrón de cédulas personales.

Do sociedad

S'ha agravado en su padecimiento, hasta el punto de reversir su estado serios temores nuestro particular amigo, don José González Cerezuelo, padre del banquero, don Gabriel González González.

—Para la ciudad de los Carmenes han marchado el abogado del Estado, don Salvador Durbán y su apreciable señora.

—Procedente de Alicún, ayer llegó á nuestra ciudad, don Joaquín de Ota, rico propietario de aquél pueblo.

—El exalcalde de don María, don Pedro Pérez Carretero salió ayer para dicho pueblo después de breve permanencia en Almería.

—Ha regresado a Laujar, el propietario de dicho pueblo don Justo Aparicio.

—En el tramo corre de ayer regreso de Granada el empleado don José Mercado.

—Procedente de Dalias, ayer llegaron á nuestra ciudad los propietarios de aquél pueblo, don Mauro Lirola, don Fernando Fernández, don Antonio Zumora, don Isidro Moriana, don Pedro Martínez y don Eduardo Cazorla.

—Se encuentra en Almería el propietario de Adra D. Angel Oiz.

—Ha marchado á Málaga el joven abogado don Juan Espinosa.

—Con dirección á Adra, ayer marcharon nuestros estimados amigos don Juan Navia y don Francisco Cuenca.

—Procedente de Alhama, ayer llegó á nuestra capital el alcalde de aquél pueblo, don Francisco L. Ruano.

—El médico, don Modesto Rubio y su apreciable señora, llegaron ayer á Almería, procedentes de Madrid.

—Se encuentra en nuestra capital el secretario del Ayuntamiento del Alhama, don Francisco L. Gómez.

—A las nueve en punto.

Toros y toreros

La corrida del día 15

En el encerradero de Córdoba fueron anoché encajonados los seis novillos toros que se mataron en nuestra plaza, el próximo domingo 15, y cuyas reses proceden de la acreditada ganadería de la excelentísima señora viuda de Millá.

Como saben nuestros lectores los encargados de dar muerte á los cornúculos son los cordobeses „Manolete“ II y „Alvarito“ y el almeriense „Castillo“, los dos primeros de excelente cartel pues aún recordamos las faenas superiores que hizo „Manolete“ II en la corrida que organizaron los chicos de la Prensa almeriense.

Respecto á „Alvarito“ con trasladar á nuestras columnas lo que dice „Pitos y Palmas“ de Ciudad Real, es lo suficiente para que el público juzgue al torero que por vez primera trasciendrá en nuestro circo taurino.

Dice así:

“Alvarito de Córdoba”, que llegó vestido, pues había toreado el domingo 11 en Santander, salió dispuesto á consolidar la justa fama de que goza en este pueblo y lo consiguió con creces; toreó de capa á su primer ganado las primeras palmas de la tarde; dió tres verónicas magníficas, dos de frente por detrás superiores y un recorte cedidísimo, con los palos puso tres pares monumentales y con la muleta toreó á dos dedos de los pitones, dando pases de todas clases y marcas, arreando de primeras un pinchazo magnífico y después una estocada en lo alto. (Ovación y oreja)

Al tercerolo quebró en rodillas, y después toreó levantando al público de los asientos, terminando la serie de capa con una revolera vistosa. Volvió á cojer los palos en este bicho y después de lucida preparación puso un par magnífico al cambio y otro al cuarto, que todo esto, tan hermoso, tan consolador, tan admirable, caiga de un golpe las tijeras de un barbero. Y en coso de llevarse á cabo cosa tan estupenda, hasta las piedras se levantarían para protestar.

Pero el pavo no puede consentirlo. La coleta de Belmonte es sagrada. Tal vez este idiota cubierto de alarmes no sepa, ni haya oído hablar de Cervantes, ni esté enterado de que en España tenemos Benavente, un Ramón y Cajal, un Zuloaga, un Torres Quevedo... Y quién importa todo esto? ¿Qué falta nos hacen la literatura, ni el arte, ni la ciencia, cuando tenemos un Belmonte que acaso regenera el país con verónicas, roles y buenas estocadas?

Respetáis la coleta del idiota y con ello se evitará que nos avergomenemos ante el extranjero. Y ya que nos hemos incorporado á Europa, no resultaría bien ese acto estupendo, incalificable. El día que la valió una gran ovación.

Con la muleta toreó como siempre, matado entre los pitones, desapachando al bicho con un pinchazo, una media contraria y un descalzo á la primera.

Ovación y vuelta al ruedo.

Para terminar hemos de decir que los banderilleros los traen los espaldas, así es que con todos estos detalles no es ambiguo suponer que el día 15 pasamos una buena tarde y de qua la plaza la veamos llena hasta los terrenos.

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana - Vapores correos alemanes

Para Montevideo y Buenos Aires, el magnífico trasatlántico

TUCUMAN



Saldrá del puerto de Almería el día 24 de Junio para BUENOS AIRES con escalas en Cádiz y Montevideo, admitiendo pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los matrículos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este servicio.

Para informes sus consignatarios, ROMERO HERMANOS, Gerona, 20.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

El Gobierno en crisis

Dimitión del ministerio

Medio el día comenzó a circular la noticia en los círculos políticos de que la situación del Gobierno era tan inestable que pocas horas habría de tardar en conocerse la crisis.

La noticia llegó a acentuarse cuando se conoció que el Presidente del Consejo, había marchado a la Granja.

Antes de las dos de la tarde regresó Romanones a Madrid, reuniéndose inmediatamente los ministros en Consejo, acordando presentar el Gobierno en pleno la dimisión.

Con tal motivo las sesiones de Cortes han quedado suspendidas.

El revuelo que la dimisión del Gobierno ha producido entre los políticos de todos los matices ha sido extraordinario.

Haciendo conjeturas para todos los gustos y exista gran expectación por conocer el desenlace de esta crisis.

Firma del rey

El monarca ha firmado las dimisiones de presidente y vicepresidentes del Senado y la de presidente del Consejo de Estado.

Romanones, sigue gobernando

Existe gran expectación por conocer el resultado de la crisis ministerial.

De la nota oficial facilitada a la prensa dedúcese que el conde de Romanones continuará al frente del gobierno con algunas modificaciones del Gabinete.

La opinión general es, que las Cortes continuarán cerradas.

La nota oficial

La nota oficial que se ha facilitado a la prensa dice, que en el Consejo de ministros celebrado ayer después de la votación del Senado, se consideró indispensable presentar al rey los decretos admitiendo las dimisiones de los cargos de presidente y vicepresidente del Senado y presidente del Consejo de Estado.

Los ministros enterándose con satisfacción y gratitud de que el rey se dignó firmar los decretos de referencia, que fueron sometidos por el presidente del Consejo.

Agrega la nota, que examinada la situación política parlamentaria, se deriva del curso de los debates en el Senado, así como del resultado de los debates en el Congreso y de todos aquellos factores orden interno del partido liberal y aún de los extraños mismos que merecen, sin embargo grandes atenciones.

Los ministros responsables, entendieron unánimemente, que después de la resolución del rey, que tanto satisface a todos, aún más que ante importaba, que el presidente del Consejo se dispusiera a la necesaria plenitud de medios para desarrollar una política liberal.

En virtud de todo ello, los ministros pusieron sus dimisiones en manos del presidente del Consejo, señor conde de Romanones; para que planteara la crisis y diera a proponer el rey aquello que más convencería a la monarquía y a las soluciones democráticas que el país anhela.

Después de conferenciar por teléfono con el rey, dándole cuenta de la resolución del Gobierno, el presidente del Consejo dimisionario, señor Romanones, se acostó para descansar.

Desanimación en las Cámaras

A la hora de costumbre se declaran abiertas las sesiones en el Senado y en el Congreso.

La concurrencia es escasa, por cuya razón la desanimación es grandísima.

Seguidamente se da lectura a la comunicación dando cuenta de la crisis y en el acto se levantan las sesiones en ambas Cámaras, hasta tanto sean citados a domicilio los senadores y diputados.

En el Senado produjo a los concurrentes la noticia de la crisis, una gran sorpresa.

Romanones conferencia

Después de la celebración del Consejo de ministros a que anteriormente me refiero, el conde de Romanones conferenció extensamente con los señores don Amós Salvador y Cambó, tratando en dichas entrevistas de la situación del Gobierno y de la solución probable de la crisis.

La visita de Romanones al rey. - Algunas opiniones

En los círculos políticos circulan rumores de que el conde de Romanones no fué espontáneamente a la Granja, sino que por el contrario, éste fué llamado por el Monarca.

Un liberal disidente del partido dice, que dudaba que el rey había firmado las dimisiones de presidente del Senado y de vicepresidentes, toda vez que estos decretos suelen ir acompañados de los nombramientos de los sustitutos y en esta ocasión no ha ocurrido lo propio.

A los promotores conservadores, quienes no se rescatan en manifestarlo, les ha sorprendido profundamente la crisis, pues por el contrario esperaban que el Gobierno provocara una segunda votación, para ver si los disidentes se ratificaran en su criterio.

Algunos amigos de Besada consideran lógico y lo más fácil de que ocurrira, la constitución de un gabinete Prieto, en el cual nada de particular tuviera entrada a algún amigo de don Melquiades Alvarez; pero no obstante ello, doña la impresión de que seguirá en el poder el conde de Romanones con la modificación del ministerio.

Hay quien considera que de seguir al frente de la presidencia del Consejo el conde de Romanones, la cartera de Gracia y Justicia, hoy vacante, será ocupada por Alcalá Zamora y que en el ministerio de Instrucción pública entrará bien sea don Julio Burall, bien alguno otro de cierta afinidad cerca de Romanones; pues el señor López Muñoz, de ninguna manera podrá formar parte del ministerio, en las actuales circunstancias.

Lo que dice Sol y Ortega

Preguntado el ilustre republicano, señor Sol y Ortega, respecto a la crisis, éste no se ha expresado en términos satisfactorios para el conde de Romanones,

pues entiende que un gobierno presidido por éste su estabilidad tiene que ser poco duradera.

La opinión de Melquiades

Interrogado sobre el mismo extremo el jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, sobre si Romanones le ha pedido su cooperación para que con él comparta las tareas del gobierno, éste ha replicado que Romanones no le merece confianza ninguna para compartir con él las tareas del Gobierno.

Dice Romanones

Al hablar el conde de Romanones sobre la actitud que ha de observar en los actuales momentos, ha dicho, que él no dimite, sino que por el contrario se limitará a reorganizar el Gabinete, modificando la dirección de algunas carteras, proveyendo la de Gracia y Justicia.

Lo que se cree

Los más caracterizados promotores de la política consideran que en el día de mañana quedarán todo resuelto, habiendo quien entiende que quizás sea provisoria la presidencia del Consejo de Estado con con algún ministro actual.

Manifestaciones de León

Interrogado el jefe de los radicales, señor Lerroux sobre la solución de la crisis, ha dicho, que según la nota oficial facilitada por el Consejo, la solución indudable que ha de darse a la crisis, es la continuación de Romanones en la presidencia, dando entrada en el Gabinete a algún liberal allegado al jefe de los reformistas, don Melquiades Alvarez.

Hablan los catalanistas

Los representantes de Cataluña, hablando de la crisis del Gabinete Romanones dicen que permanecerán en expectativa, y que es probable que realicen un acto para protestar de que haya surgido la crisis sin haberse aprobado el proyecto de mancomunidades.

Confederación

Ej presidente del Congreso, señor Vilaseca ha mantenido una extensa conferencia telefónica con el señor conde de Romanones, desconciéndose lo que en ella hallan pedido tratar.

La Lotería

En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los números siguientes:

Premio mayor, con 250.000 pesetas,

18.024 en Bilbao.

Segundo premio, con 100.000 pesetas,

6.490 en Madrid.

Tercer premio, con 60.000 pesetas,

20.572 en Cartagena.

CON 6.000 PTAS.

17.356, en Barcelona.

19.635, en Madrid.

16.063, en Bilbao.

5.870, en Córdoba.

15.233, en Barcelona.

973, en Zaragoza.

11.519, en Madrid.

2.285, en Barcelona.

15.606, en Córdoba.

19.695, en Pamplona.

16.419, en Barcelona.

5.333, en Garrucha.

20.266, en Madrid.

5.037, en Barcelona.

17.873, en Castellón.

11.909, en Madrid.

6.239, en Cáceres.

10.138, en Barcelona.

11.857, en Cauda.

al señor Gullón, actos que debía de haberse verificado mañana.

Dicho aplazamiento obedeció a la resolución adoptada de que se verifique al miércoles tiempo que al señor Navarro Reverte.

La conjunción republicano-socialista

Mañana se reunirá en el Congreso la minoría de la Conjunción-socialista para ampliar los acuerdos y cambiar impresiones.

Actitud de los monteristas

Los amigos de Montero Ríos dudan mucho de la continuación de Romanones en el poder.

Ya veremos—dicen—como se desarolla mañana la crisis. De todos modos, el hecho de aceptar el rey las dimisiones del presidente y vicepresidente del Consejo de Estado, indican que ha surgido un serio rompimiento político.

Pérdida del "General Concha"

Telegrafían de Huelva que hoy al medio día llegó a aquel puerto a toda máquina un bote tripulado por ocho marineros a las órdenes de un oficial todos pertenecientes a la dotación del cañonero «General Concha».

En presencia de las autoridades de Marina de aquel puerto manifestaron que a las seis de la mañana de hoy y a causa de la densa niebla que se dejaba sentir que evitaba ver a corta distancia el cañonero encayó en la costa de Marruecos, entre Alhucemas y el Peñón en el punto llamado Buiso.

En el mismo instante que se dio cuenta la tripulación del accidente realizaron cuantas maniobras son propias de estos casos para evitar males mayores.

Una corrida monstruo

Hoy ha salido de Santander para Sevilla la Comisión designada para presenciar el encaramamiento de diez y ocho toros de Benjuéma, Saltillo y Pariadé, que se lidiarán en la corrida monstruo del 26 del actual.

La Comisión se detendrá en Madrid para conferenciar con los revisteros e invitarlos a que asistan a la corrida.

Toros en Valencia

Los toros lidados hoy en la plaza de Valencia pertenecían a la ganadería de Muruve y han resultado buenas.

El diestro Cortijano estuvo superior toreando y matando.

Otorgó dos orejas. El cuarto novillo lo mató de media estocada recibiendo,

Francisco Posada ha estado bien con la capa.

Al segundo toro lo remató de media estocada superior.

Al quinto de una estocada de lanterna.

Juan Belmonte ha sido el héroe de la tarde consiguiendo un éxito toreado. Al tercero, después de una faena artística y colosal con la mulata lo mató de una estocada perpendicular. (Ovación y oreja.)

Al sexto novillo lo toreó con maestría y arte que el público emocionado aclamó varias veces. Le dió tres pinchazos y una media buena.

El público lo tomó en brazos y lo paseó por la plaza.

El picador Fajardo ha resultado con un brazo roto a causa de un palazo que le dió el sexto toro.

Belmonte sufrió una fuerte contusión que le ocasionó el mismo novillo, pero que no le impidió

dirá torear mañana en Madrid.

Balmonte fué despedido en la

estación por infinitud de amigos

y admiradores.

Subida del pan

Los fabricantes de pan de esta corta han comunicado al alcalde, que en vista de que se ha elevado el precio de las harinas, desde mañana elevarán ellos el precio del pan.

El alcalde les ha dejado en libertad, pero el repeso será energético.

El crimen de Ciempozuelos

Hoy se ha verificado en la Audiencia de Madrid la segunda sesión del juicio por el crimen cometido en el manicomio de Ciempozuelos.

Han declarado Indalecio Mañas, hoy soldado de Sanidad militar, que fué fraile encargado de la vigilancia de los enfermos.

Después declararon Rafael Molina, que muestra gran perturbación mental, y otro enfermo y todos los testigos de carga.

En la sesión de la tarde ha declarado el director del Manicomio.

Temor de epidemia

Dicen de Pamplona, que alcanza a 30.000 duros la suscripción para los perjudicados por las inundaciones.

En los pueblos que lo fueron se trabaja rápidamente para quitar el cieno, pero se teme que sobrevenga antes una epidemia, por consecuencia del excesivo calor que hace.

Granadas á Larache

Telegrafian de Barcelona que se han remitido a Larache 638 granadas para los cañones de montaña.

<h3

Lo del mercado**Para el señor Alcalde**

Más de una vez nos hemos ocupado en estas mismas columnas de los abusos y aforros que con determinados vendedores de la plaza de Abastos vienen cometiendo, y de nada han servido hasta hoy nuestros lamentos y protestas para el presidente de la Comisión respectiva del Ayuntamiento.

En vista de ello nos dirigimos al señor alcalde, presidente nato de todas las Comisiones del municipio, para que nos oiga y nos atienda, si es que se halla dispuesto a hacer justicia.

Antonio Gerez Miras, es un comerciante de pescado que tiene establecido el puesto más limpio, más artístico y más elegante de todos cuantos existen en la plaza.

Pues bien: á este industrial, algunos enemigos del oficio, ó tal vez otra persona que tenga enemistad con Antonio Gerez, se han decidido á perjudicarle, sin que nadie haya puesto de su parte para evitarlo los agentes de la autoridad, ni el presidente de la Comisión de Abastos.

Hace algún tiempo, á esta industria, se le destrozó un tablero de mármol en ocasión en que se hallaban ausentes. Dada cuenta del hecho á los agentes de la autoridad, todo fueron paños mojados y tonterías, que dieron motivo á que el autor ó los autores del hecho quedaron en la más completa impunidad.

El día 7 del actual, Antonio Gerez Miras cerró con un candado los armarios de su mesa, en la forma acostumbrada, y el día ocho, cuando llegó á poner el pescado, encontró los armarios abiertos con la falta de cinco pesas de metal que inutilizan dos juegos que posee, de bastante valor.

En vista del robo de pesas que le habían hecho, denunció lo ocurrido al presidente de la comisión de abastos, y el señor Rodríguez López, animado sin duda de los mejores deseos, pidió á Miras que no se moviera á nadie, que él practicaría cuantas diligencias y averiguaciones fuese necesarias para conocer al autor ó que en su defecto le serían indemnizados los perjuicios que se le habían irrogado.

En este estado las cosas, Antonio Gerez confió en la gestión del presidente de abastos, pero el día 10, cuando se hallaba seguro en que se había de hacer justicia, oyó de los labios del señor Rodríguez López que ese asunto no es cosa suya, ni tampoco de la alcaldía.

¿Qué le parece á usted, señor Moreno Gallego, lo manifestado por el presidente de la comisión de abastos?

¿Acaso es que en el mercado puede robarse á mansalva, sin que ese hecho le preocupe honradamente al presidente de la comisión referida, ni al alcalde presidente del Ayuntamiento?

Es que los industriales grandes ó pequeños, tuertos ó derechos, pueden conformarse con que en la plaza del mercado, no existe la más pequeña seguridad para sus intereses?

¿Acaso cuando Antonio Gerez cierra su establecimiento, no que dan tres ó cuatro guardias en el mercado? ¿Acaso cuando se cierran las puertas de la plaza no puedan las llaves en poder de un guarda que no tiene otra misión que cuidar de los intereses de los industriales?

¿Qué hacen esos municipales? ¿en qué se ocupa el guarda?

¿Qué gestión ha practicado el presidente de abastos para averiguar quien pueda haber sido el responsable?

Ha pedido responsabilidad a los municipales encargados de vigilar? Y el guarda, qué explicación se le han pedido?

Nada, señor Moreno Gallego:

Estamos desengañados que los asuntos de la plaza son lo mismo que los cuentos de *Porti* y que todo anda manga por botón.

Dos días hoy sabemos que en la plaza del mercado se habrían canjeados y se roban pesas, sin que los agentes de su autoridad ni el presidente de la comisión, sepan ni puedan impedirlo.

Por nuestra parte sólo agregamos que estos hechos constituyen verdaderas vergüenzas que su señoría no debe consentir.

Ahora su señoría dirá.

D. M. MARÍN
Especialista en enfermedades de los ojos y oftalmista del Hospital Provincial. Consulta de 7 mañana á 1 tarde y de 4 á 6 tarde. Gratis lunes, miércoles y viernes de 4 ó 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA

El consumo de los abonos potásicos en España

Aún no hace mucho tiempo que los agricultores españoles apenas conocían otros abonos minerales que los superfosfatos. Hoy las cosas han cambiado.

Gracias á la incansable y eficaz propaganda que, de algunos años á esta parte, viene realizándose por diferentes entidades agrícolas, oficiales y particulares, el empleo de los fertilizantes químicos en fórmula completa se va generalizando cada día más.

La importación del nitrito de soda crece de año en año y lo mismo sucede con las sales de potasa, según puede verse por las cifras de una reciente estadística publicada por el Kalisyndikat de Berlín.

El consumo de la agricultura española en potasa pura anhidrita tuvo de:

369.300 kilogramos en 1895 y de 9.845.300 kilogramo en 1911, es decir que al cabo de 16 años llegó á ser 26 veces mayor que en 1895.

He aquí los datos completos que el citado Sindicato de Potasa ha publicado.

¿Acaso es que en el mercado puede robarse á mansalva, sin que ese hecho le preocupe honradamente al presidente de la comisión referida, ni al alcalde presidente del Ayuntamiento?

Es que los industriales grandes ó pequeños, tuertos ó derechos, pueden conformarse con que en la plaza del mercado, no existe la más pequeña seguridad para sus intereses?

¿Acaso cuando Antonio Gerez cierra su establecimiento, no que dan tres ó cuatro guardias en el mercado? ¿Acaso cuando se cierran las puertas de la plaza no puedan las llaves en poder de un guarda que no tiene otra misión que cuidar de los intereses de los industriales?

Examinando la estadística anterior, observamos que, salvo una

disminución de importancia en 1902 y otra insignificante en 1908, motivadas ambas por causas diversas de orden económico, el consumo de las sales potásicas ha seguido una marcha continuamente ascendente.

Interesante es que, desde el momento en que este consumo adquiere mayor importancia, se advierte también un aumento progresivo muy notable en la producción media de trigo en España, que antes de esta época osciló largo tiempo entre 9 y 10 hectolitros por hectárea.

En los cuadros que siguen puede comparar el factor la marcha del consumo de potasa con la producción de trigo en los últimos tres trienios.

Por nuestra parte sólo agregamos que estos hechos constituyen verdaderas vergüenzas que su señoría no debe consentir.

Ahora su señoría dirá.

Producción total de 1909
Consumo de potasa para
Promedio de consumo de po-
tasa pura por año
Promedio de producción de trigo en
hectáreas por hectárea

Trienio I. 1903 á 1905,
ambos inclusive. 9.104.600 kilogramos.
Trienio II. 1906 á 1908,
ambos inclusive. 13.071.500 " 125.944.229
Trienio III. 1909 á 1911,
ambos inclusive. 22.381.100 " 150.006.300

En el trienio I. (1903 á 1905) 3.054.366 kilogramos
En el trienio II. (1906 á 1908) 4.357.166
En el trienio III. (1909 á 1911) 7.409.366

De estos datos comparativos parece desprenderse que el empleo de las sales potásicas ejerce cierta influencia sobre la fertilidad del suelo, hecho que merece ser tenido en cuenta por nuestros labradores.

No hay que dudar que lo mejor para teñir el pelo es «La flor de Liss».

De venta en droguería y perfumería.

Helados.—Todos los jueves y domingos se sirven en «La Gloria», calle Real del Barrio Alto, número 53, ricos helados y cereza helada á 15 céntimos bok.

Con marca la **Luna** la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Sombrerería **Modelo** de CONSUELO RODRÍGUEZ, Paseo del Príncipe y Ricardo, número 1. Se acaban de recibir y quedan expuestos al público en los salones de dicho establecimiento un extenso surtido en modelos y cascos para señoras, adquiridos en las mejores fábricas de París, que por su esmerada confección y elegancia llaman grandemente la atención del intelectual público americano.

Al mismo tiempo ofrece infinitud de artículos para la confección de sombreros á precios sumamente baratos; como sombreritos para niños desde dos pesetas en adelante y para señoritas desde cinco idem. Se hacen reformas.

Bicicletas «Mead» LA MEJOR BICICLETA INGLESA.

Se vende una muestra propia para establecimientos. Razón en la administración de EL POPULAR.

Corsetera Juana Navarro Aguilera PRINCIPE 40

Premiada con Diploma de Honor del Concurso Comercial.

Se construyen corsés rectos, últimos modelos de París, de legítimas ballenas á medida, desde 15 pesetas en adelante.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre, para quebraduras de ingle y ombligo, últimos modelos.

Especialidad en fajas-corsés recomendadas por los médicos especialistas para las mujeres que están delicadas y no usan corsé.

IMPRENTA de J. Alvarez de Castro 7

MADRE E HIJO ASESORADO ALIMENTARIO

Chocolate «San Antonio» Paquete de 400 gramos 5 reales CALIDAD EXCELENTE Especial para enfermos, sin canela Informes «Perfumería Venus», W Téllez

SALCHICHERIA MODELO EXTREMADURA

Gran surtido en embutidos de todas clases, jamones legítimos de Trevélez y Serón, exquisita mojama de lemo y demás artículos pertenecientes á este ramo.

Príncipe 23

Sombrerería de Rosales y Ulibarri 25.000 SOMBREROS DE PAJA desde 2'50 hasta 18 pesetas 1.000 JIPI-JAPAS desde 12'50 hasta 250 pesetas La casa que más barato vende.—TIENDAS, 4

NOTICIAS

La inspección provincial de Salud remitió ayer cincuenta vias de vacuna á la sociedad minera «Cabolga San Miguel» de Serón, para que sea vacunado todo el personal que trabaja en aquello micro, donde parece haberse dado algún caso de viruela.

Ha sido nombrado representante en esta plaza de la importante casa de vinos y anisados Eduardo Bohórquez con domicilio en Jerez de la Frontera, nuestro particular amigo don Carlos Moreno Valdés.

Le aseguramos grandes triunfos por las excelentes condiciones de los productos de esa casa, por lo que le felicitamos cordialmente.

En los Molinos de Viento se quemará esta noche á las ocho, un bonito castillo de fuegos artificiales.

Automóviles Renault, Primera marca reconocida. Representante, Herrera. Méndez Núñez, 12, Almería.

El mejor de todos los chocolates es el de AMATLLER marca Luna.

Almoneda de muebles, Plaza Santo Domingo, número 3.

Se solicitan dos muchachos de 14 a 16 años que sepan leer y escribir para la sombrerería «La Cubanita».

Es inútil presentarse sin buenas referencias.

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento situado en la Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público alacenas y gabinetes completos en todos estilos á precios modicos.

No hay que dudar que lo mejor para teñir el pelo es «La flor de Liss».

De venta en droguería y perfumería.

Helados.—Todos los jueves y domingos se sirven en «La Gloria», calle Real del Barrio Alto, número 53, ricos helados y cereza helada á 15 céntimos bok.

Con marca la **Luna** la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Sombrerería **Modelo** de CONSUELO RODRÍGUEZ, Paseo del Príncipe y Ricardo, número 1. Se acaban de recibir y quedan expuestos al público en los salones de dicho establecimiento un extenso surtido en modelos y cascos para señoras, adquiridos en las mejores fábricas de París, que por su esmerada confección y elegancia llaman grandemente la atención del intelectual público americano.

Al mismo tiempo ofrece infinitud de artículos para la confección de sombreros á precios sumamente baratos; como sombreritos para niños desde dos pesetas en adelante y para señoritas desde cinco idem. Se hacen reformas.

Bicicletas «Mead» LA MEJOR BICICLETA INGLESA.

Se vende una muestra propia para establecimientos. Razón en la administración de EL POPULAR.

Corsetera Juana Navarro Aguilera PRINCIPE 40

Premiada con Diploma de Honor del Concurso Comercial.

Se construyen corsés rectos, últimos modelos de París, de legítimas ballenas á medida, desde 15 pesetas en adelante.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre, para quebraduras de ingle y ombligo, últimos modelos.

Especialidad en fajas-corsés recomendadas por los médicos especialistas para las mujeres que están delicadas y no usan corsé.

IMPRENTA de J. Alvarez de Castro 7

MADRE E HIJO ASESORADO ALIMENTARIO

Chocolate «San Antonio» Paquete de 400 gramos 5 reales CALIDAD EXCELENTE Especial para enfermos, sin canela Informes «Perfumería Venus», W Téllez

SALCHICHERIA MODELO EXTREMADURA

Gran surtido en embutidos de todas clases, jamones legítimos de Trevélez y Serón, exquisita mojama de lemo y demás artículos pertenecientes á este ramo.

Príncipe 23

Sombrerería de Rosales y Ulibarri 25.000 SOMBREROS DE PAJA desde 2'50 hasta 18 pesetas 1.000 JIPI-JAPAS desde 12'50 hasta 250 pesetas La casa que más barato vende.—TIENDAS, 4

El ATENÉO DE HACIENDA DE BACALAO más puro de la Isla Leopoldo, la mejor calidad de bacalao. LA ALHAMBRA. Agencia de Quintero, 3. Calle Granada, 35. ALMERIA

MOTORES "CROSSLEY"

de MANCHESTER

Dotados de todos los perfeccionamientos más modernos. Motores á gas pobre, gas del aluminio, **gasolina**, petróleo, **crescets**, etc. Gasógenos de aspiración para quemar toda clase de antracitas, cok, turbas, carbón vegetal, desperdicios de maderas, cruces, etc.

Seguridad, economía y sencillez

Salvo el costo de la instalación, el motor es de fácil manejo.

Algunos motores de vapor tienen que ser calentados y tienen que ser controlados.

Los motores Crossley no tienen que ser calentados ni tienen que ser controlados.

Algunos motores de vapor tienen que ser calentados y tienen que ser controlados.

Los motores Crossley no tienen que ser calentados ni tienen que ser controlados.

Algunos motores de vapor tienen que ser calentados y tienen que ser controlados.

Los motores Crossley no tienen que ser calentados ni tienen que ser controlados.

Algunos motores de vapor tienen que ser calentados y tienen que ser controlados.

Los motores Crossley no tienen que ser calentados ni tienen que ser controlados.

NUEZ DE KOLA CORTALS

Esta casa solo vende su exquisito licor á los establecimientos que á continuación se expresan

Cafés
Lion D'Or, Colón, Suizo y Varies.
Círculos
Mercantil, Casino de Almería y Conservador.
Cervecerías
Canaletas, J. Collado, Español, Mahier, El Porvenir, El Mediterráneo, La Palmera y La Bombilla.
José Alvarez, Andén de Costa.

Coloniales
S. Frias Liria y Compañía, Puerta de Purchena.
Gervacio Losana, Paseo del Príncipe.
Francisco Losana, calle de Ricardo.
Luis Pérez, Paseo del Príncipe.
J. Gutiérrez, Sebastián Pérez.
José Alberola, Puerto.
Rafael J. Romero, Glorieta de San Pedro.
Sucursal de Gervacio Losana, Bulevar del Príncipe.

Manuel Ruiz, calle Real.
José Abad Novis, Glorieta de San Pedro.
Antonio Alemán, calle Real.
Cafés económicos
Juan Marcos Peña, J. Cabra y Díban Martínez.
Confiterías
Miguel Mateos, Sebastián Pérez.
Francisco García Medina, Rambla de Alfaro.

Vienda de I. Pedilla, Rambla de Alfaro.
Tiendas de vinos y licores
Antonio Martín Martín, calle Granada.
Antonio Martín Lorenzo, calle Granada.
Francisco Martín, Quemadero.
Fernando Galdeano, Plaza de San Sebastián.
José Simón Núñez, Granada 2.
Matilde Hernández, Rambla del Obispo.

Rafael Usero Calatrava, calle de los Algarbes.
Rafael García, Alfaro.
Antonio Manzano Puga, Plaza de la Libertad.
Cristóbal Fernández Sánchez, calle del Cuartel.
Antonio Rodríguez Sánchez, calle Marín.
Justo Martín Albert, Los Valencianos.
Luis García Romero, Real.
Hijos de Juan de Dios G., calle de Granada.

José Albarola, Puerto.
Ramón Jerez Magán, Sebastián Pérez, 6.
Antonio González, Plaza de Canalejas, 1.
Francisco García Garrido, La Paz y la Verdad.
Jesús Alcaide, Navarro Roig.
Juan Manzano Puga, Ricardos.
Bernardo Manzano, Plaza de San Antón.
Carmelo Brizón, calle Real.
Diego Salaberri, calle Granada.

Miramar Rus
ANDÉN DE COSTA

El dueño de este establecimiento en el gusto de participar á su cliente y al público en general, a partir del día 22 del corriente año, sus helados que tanta fama le dieron en años anteriores.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
CONSULTA DR. BLANES
Ensayante del Dr. Albino. Consulta diaria de 8 a 1 y de 2 a 4. Grans de 4 a 5. ANTONIO VICO.—ALMERIA.

tivo iniciado por don José Caño Teruel sobre reclamación de reclamación de reparto vecinal de Atas.

Se acuerda remitir nuevamente el expediente con la certificación que se reclama.

Expediente de aguas inter-sado por don Santos Qutio García de Alhama.

Que pase á ponencia del diputado señor Esteban.

Dementa de Paterna.

Que pase el manicomio con carácter definitivo.

MOTORES PEQUEÑOS PARA RIEGOS

Infinidad de instalaciones hechas en esta provincia. Grandioso éxito de las nuevas «Norias aspirantes!» Pedir catálogos y presupuestos, que os da gratuitamente el representante HERRERA, Méndez Núñez, 12, Almería.

Bibliografía

Estudios de Psicología sexual: *Hombre y Mujer*, por Havelock Ellis, individuo de la Sociedad de Medicina legal de Nueva York, Miembro honorario de la Academia de Medicina de Chicago, Director de las Series de Ciencias contemporáneas, traducida de la edición inglesa por J. López Oján, (Vol. I de la Biblioteca médica de autores españoles y extranjeros). Editores: hijos de Reus, Castizares, 3 duplicado, Madrid. Un volumen en 4º, en rústica; precio: 8 pesetas en Madrid y 8,50 en provincias.

Indiscutible ajetrio ha sido, para iniciar una Biblioteca médica, comenzar por este tratado tan completo y extenso de Cuestión sexual, de Havelock Ellis, porque resulta más ameno entrar en el estudio de los diferentes órdenes de la Medicina en general por un libro tan sugestivo y de interés indiscutible para toda la humanidad.

Los libros de Havelock Ellis se leen siempre. Havelock Ellis ocupa un lugar eminentemente entre los que estudian los problemas de Etiología y Antropología, y sus escritos han aportado valiosos datos al estudio de los estados morbosos del sistema neuro-psíquico.

El señor Ellis, en su notable obra de Estudios de Psicología sexual, que totalmente publicará la citada Biblioteca, publica varios tomos llenos de valiosos elementos para la educación de los Médicos y de los hombres de ciencia. Cada volumen reúne referencias y citas que atestiguan la labor investigadora y paciencia de sus distinguidos autores, y la serie no puede menos de entusiasmar á los pensas avazados, á par que será para ellos de gran utilidad.

El tomo publicado comprende los siguientes capítulos: I. Introducción.—II. Estudio del problema.—III. Crecimiento y proporciones del cuerpo.—IV. La pélvis.—V. La cabecera.—VI. Los sentidos.—VII. Moción.—VIII. Impulso intelectual.—IX. Metabolismo.—X. Viscera.—XI. Función periférica de las mujeres.—XII. Fenómenos hipnóticos.—XIII. Fenómenos afectivos de las mujeres.—XIV. El impulso artístico.—XV. Fenómenos físicos mórbidos.—XVI. Tendencia variable de los hombres.—XVII. Nacimiento y mortalidad.—XVIII. Conclusiones.

La obra comienza a publicar ha recibido los juicios más favorables de dis-

tinguidas personalidades, y con razón el insigne Bernardo de Quirós dice que es una poderosa y bella encyclopédia de la sexualidad. Y que esta labor es un bien, para los adultos sobre todo, que quieran reparar en la vida de sus hijos las impuridades de su propia vida sexual. Llega á tiempo en nuestro país, en los momentos en que se inicia la propaganda en favor de la educación sexual y la protección de la madre, primeras condiciones para otra salud.

G. Istóbal de Castro publicó en el una bellísima crónica titulada *El Paraíso perdido*, sobre la aparición de esta obra y después de brillantísimos párrafos sobre el espiritualismo y materialismo, dice: «La fórmula de educación sexual de Havelock Ellis podría, en relación con la mujer formularse así: «El ángel, ni demonio, ni muerte», es decir, armonía de alma y cuerpo, equilibrio entre ciencia e inocencia, normalidad, salud».

La casa editora hijos de Reus se ha hecho acreedora á la gratitud de los lectores españoles al decidirse á publicar en la nueva Biblioteca médica una colección de estudios tan valiosos como es éste con que Havelock Ellis ha enriquecido la ciencia inglesa. La edición española, mesada con notas originales del autor, supera á la misma edición inglesa y á las que en Italia, Francia y Alemania, obtuvieron notable éxito.

Obras del Puerto
Orden del día de la sesión que hoy celebrará dicha junta.

Acta de la anterior.

Oficio del gobernador civil participando el nombramiento de vocales para esta Junta de la Diputación provincial.

R. O. desestimando la solicitud de pensión de don Sortero Sezano.

Oficio de la Jefatura de Obras públicas remitiendo á informe un proyecto de embarcadero de miher.

Oficio de la misma Jefatura trascribiendo otro de la dirección general para que se señala sitio fijo de atraque á los vapores de la Compañía de Vizcaya.

Oficio del ingeniero-director remitiendo el contrato de arrendamiento de la draga con la Junta de Obras del puerto de Algeciras.

Oficio del mismo participando que Lebón y Compañía ha comenzado á instalar el kiosco para los transformadores del servicio de suministro eléctrico para las grúas del puerto.

Oficio del mismo remitiendo informada una instancia del delincuente don Modesto Sevilla en que solicita licencia por estar enfermo.

Dos oficios del mismo partiendo la carga declarada de vapores salidos de este puerto y la descarga realizada en los puertos de destino.

Actuación.

Oficio del mismo trascibiendo otro del juzgado de instrucción en que cifraba la causa que se sigue por el daño causado en la escollera del muelle de Poniente con la construcción de un silo donde se encontró contrabando.

Oficio del mismo trascibiendo á la dirección general propone la forma en que debe realizarse la construcción de la vía marítima.

Cuenta de gastos de la secretaría y dirección facultativa de Mayo.

Estado de fondos de la Junta. Satisfacción de día para la sesión siguiente.

Provincia

Los alcaldes de Canjáyar, Pechina, Albox, Ocaña y Vicar, anuncian al público haber quedado expuestos en la secretaría de sus respectivos Ayuntamientos, los apéndices al amillaramiento de la riqueza rústica y urbana para el reparto de la contribución territorial en 1914.

El alcalde de Alhama, anuncia al público la cobranza voluntaria de las cédulas personales hasta el día 31 de Julio.

También anuncia haber quedado expuestos al público los apéndices al amillaramiento de la riqueza rústica y urbana para 1914.

El jefe de la sección provincial de pósitos publica un edicto anunciando la subasta de fincas de la propiedad de los pósitos de Cuevas.

Andrés Dentista. Consulta permanente, excepto los días de fiesta. Oficina principal. **Vizcaino**

Pueblo que protesta

En contra de los consumos

Ayer se recibieron noticias oficiales en el gobierno civil dando cuenta de que el vecindario de Lubrin ha salido á la calle en manifestación pacífica para protestar.

Mariá Picón Belmonte
Profesora en partos
Terriza 8, Almería

tar ante las autoridades, contra el impuesto de consumos y de los embargos que lleva á cabo por referido concejo, el agente ejecutivo.

Ha aquí el telegrama que el comandante del puesto de la guardia civil de dicho pueblo, dirigió ayer al gobernador civil de la provincia.

«A las 21 de ayer se formó manifestación cuatrocientos personas, mayoría mujeres, actitud pacífica, se dirigieron Ayuntamiento en donde se encontraba el alcalde y el que suscribe con fuerza puesto. Manifestantes protestaron contra impuesto consumos y agentes ejecutivo por embargos.

Oída comisión por alcalde expuso razones disolviéndose después manifestación por exhortación de alcalde y mía lo efectuaron orden completo. Vigilo con fuerza que dispongo tres guardias y yo. Existe efervescencia en ánimos y sospecho hoy se repita manifestación. Daré cuenta por esta vía.

Al propio tiempo, el alcalde de Lubrin también dá cuenta al gobernador civil del suceso de referencia, en la siguiente forma.

«Participó V. S. anoche hora 21 presentándose casas consistenciales, ante mi autoridad mujeres pueblo número considerable después recorrerlo en manifestación, protestando cinco de ellas en nombre de las demás sobre cobro á vecinos atrasos consumos.

Persuadidos imposibilidad conseguir convencer compañeras que comenzaron á gritar desaforadamente. Comandante puesto ordenó despear haciéndolo así en unión de hombres acompañantes y al palear consejeros movimiento. No ha ocurrido incidente alguno desagradable».

Consultorio MÉDICO-QUIRÚRGICO DEL Dr. J. NOGUERA
Especialista en partos, matriz y cirugía general.

Este magnífico consultorio está montado con arreglo á los adelantos modernos y dotado de instrumental completo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, antoclaves, mesas de operaciones, etc. etc.

Consulta general de 1 a 3
De la especialidad de 3 a 5
Económica para obreros
7 a 8 noche.

Ricardos 3.-Almería

MECANICO

Tiene el honor de comunicar á todos los que posean bicicletas máquinas de coser, que en su domicilio, Plaza de los Olmos, (antiguo cuartel de carabineros), ha abierto un abono bajo las siguientes condiciones:

Todo propietario de bicicletas, tendrá derecho á la conservación de la misma tomando un abono por valor de dos pesetas mensuales.

Si la bicicleta sufriera una rotura, cuya reparación importara más de cuatro pesetas serán de cuenta del propietario las reparaciones.

Todo propietario de máquinas de coser tendrá derecho á una limpieza y reparación semanal por una cuota mensual de dos reales.

El dueño de las aguas de Santa Rita pone en conocimiento del público en general que han sido estas analizadas y cuando dictamen químico abona sus inmejorables condiciones para el consumo.

Se vende por 50 pesetas 1º Geografía Universal de Maite-Brun, en cuatro tomos, lujoamente encuadrada y nueva.

Razón: en la administración de este periódico.

MIGUEL MARÍN LUQUE
PRACTICANTE
Encantada núm. 26

Consultorio MÉDICO-QUIRÚRGICO DEL Dr. J. NOGUERA

Especialista en partos, matriz y cirugía general.

Este magnífico consultorio está montado con arreglo á los adelantos modernos y dotado de instrumental completo, motores para toda clase de aplicaciones eléctricas, antoclaves, mesas de operaciones, etc. etc.

Consulta general de 1 a 3
De la especialidad de 3 a 5
Económica para obreros
7 a 8 noche.

Ricardos 3.-Almería

TEMPORADA DE VERANO LA ISLA DE CUBA JOSÉ BERAVENTE SORO

Recibidas todas las novedades para la temporada.—Colecciones interminables precios que asustan.

Mejoradísimos los trajes confeccionados á la medida, pura lana á 10, 15, 20 pesetas, hasta 100 pesetas.

Lanas Australias, dibujos fantasía, 49 pesetas corte de traje. Estambres, novedad, extensa colección en colores y dibujos de gran moda, desde 15 pesetas hasta 60 pesetas el corte.

En negro y azules puro estambre, colores sólidos y dibujos de novedad, desde 10 pesetas hasta 70 pesetas corte de traje.

Grati surtidor en alpacas en negro, azules y de color, desde 10 pesetas corta.

Bonita colección en franelas blancas listadas para traje de caballeros. Corte pantalón para caballero de franela blanca desde 9 pesetas.

Extenso y variado surtidor en driles y telas de hilo, dibujos que enamoran novedad, á precios muy baratos.

Sección de confección

Trajes hechos de lana para caballeros, desde 15 pesetas en adelante.

» » » » » 18 » » » » » 7 » » » » » 10 » » » » » 15 » » » » » 20 » » » » » 25 » » » » » 30 » » » » » 35 » » » » » 40 » » » » » 45 » » » » » 50 » » » » » 55 » » » » » 60 » » » » » 65 » » » » » 70 » » » » » 75 » » » » » 80 » » » » » 85 » » » » » 90 » » » » » 95 » » » » » 100 » » » » » 105 » » » » » 110 » » » » » 115 » » » » » 120 » » » » » 125 » » » » » 130 » » » » » 135 » » » » » 140 » » » » » 145 » » » » » 150 » » » » » 155 » » » » » 160 » » » » » 165 » » » » » 170 » » » » » 175 » » » » » 180 » » » » » 185 » » » » » 190 » » » » » 195 » » » » » 200 » » » » » 205 » » » » » 210 » » » » » 215 » » » » » 220 » » » » » 225 » » » » » 230 » » » » » 235 » » » » » 240 » » » » » 245 » » » » » 250 » » » » » 255 » » » » » 260 » » » » » 265 » » » » » 270 » » » » » 275 » » » » » 280 » » » » » 285 » » » » » 290 » » » » » 295 » » » » » 300 » » » » » 305 » » » » » 310 » » » » » 315 » » » » » 320 » » » » » 325 » » » » » 330 » » » » » 335 » » » » » 340 » » » » » 345 » » » » » 350 » » » » » 355 » » » » » 360 » » » » » 365 » » » » » 370 » » » » » 375 » » » » » 380 » » » » » 385 » » » » » 390 » » » » » 395 » » » » » 400 » » » » » 405 » »